

В диссертационный совет
6Д.КОА-029 при Российско-
Таджикском (славянском)
университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзоевой Евгении Шуджоатбековны на тему: «Совершенствование управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Мировой опыт становления процессов рыночной экономики показывает, что формирование конкурентоспособного промышленного производства может коренным образом изменить характер привлечения инвестиций в национальную экономику. Вместо традиционного подхода, направленного на привлечение как можно большего объема инвестиций, следует перейти к методам инвестирования внедрения современных технологий, обеспечивающих переход национальной экономики на путь инновационного развития. В этой связи усиливается необходимость реализации новых форм бизнес-проектов, инвестиционно-инновационных проектов, инициируемых государством и бизнес-сообществом с целью активизации принципов государственно-частного партнерства, которое может способствовать реструктуризации и модернизации промышленного производства на основе использования инноваций. В условиях формирующейся инновационной экономики, наблюдается тенденция перехода от конкуренции товаров к конкуренции технологий. Это также подтверждается процессом развития формирующегося рынка научно-технических технологий. При этом рыночную среду можно характеризовать как средство конкуренции, где фактически происходит столкновение спроса и предложения научно-технических технологий, возникновение и расширение возможностей удовлетворения потребностей производства.

Рост инфляции и нестабильность макроэкономической ситуации, недостаточно высокое качество образовательной системы также сдерживают развитие конкурентоспособности промышленного производства в стране. К сдерживающим факторам следует отнести и неразвитость институциональных основ развития конкуренции, отсутствие стимулирующей институциональной среды развития высокотехнического уровня производства на промышленных предприятиях, отсутствие бизнес-инкубаторских структур и недостаток высококвалифицированных кадров, обеспечивающих внедрение научно-технических инноваций в производство.

На современном этапе развития экономики Республики Таджикистан, все ярче проявляется инновационная ориентация промышленных предприятий, как движущая сила национальной экономики. В своем Послании Основоположник мира и национального единства, Лидер нации Президент Республики Таджикистан, уважаемый Эмомали Рахмон отметил ускоренную индустриализацию страны четвертой национальной целью развития экономики республики. Она находит отражение и в приятной Правительством Национальной стратегии развития Республики Таджикистан на период до 2030 года. Сложившаяся ситуация последних лет в отраслях легкой промышленности обуславливает скорейшее принятие и внедрение стратегии инновационного преобразования управления. Исходя из этого, выбранная тема докторской диссертации Мирзоевой Е.Ш. является актуальной.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных доктором, охватывает решение инновационных и инвестиционных проблем управления на предприятиях легкой промышленности Республики Таджикистан.

Судя по автореферату, докторант, изучая научные работы российских, зарубежных и отечественных ученых, анализировав мировые тенденции со сложившимися условиями предприятий легкой промышленности, акцентировал внимание на инвестиционном обеспечении и инновационном внедрение в этой отрасли.

По результатам исследований автора сформировалась обширная теоретическая и эмпирическая научная база, ориентированная на выявление указанных путей решения и совершенствования управления инновационно-инвестиционной деятельности предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан, позволяющая повысить их эффективность.

При имеющихся достоинствах докторская работа не свободна от упущений и спорных положений, среди которых можно выделить следующие:

1. На стр. 10-11 автореферата, автор приводит анализ состояния легкой промышленности в Республике Таджикистан, однако автору следовало бы также привести меры с положительного опыта зарубежных стран по инновационному развитию, которые применимы в условиях Республики Таджикистан.
2. Данное исследование намного выиграло бы, если автор добавил, те индикаторы промышленности, которые были указаны в Стратегии инновационного развития Республики Таджикистан на период до 2020.

Указанные замечания не снижают научный уровень докторской диссертации Мирзоевой Евгении Шуджоатбековны. В целом докторская диссертация представляет собой серьёзное научное исследование, характеризующееся конструктивностью, самостоятельностью трактовки проблем, связанных с управлением инновационно-инвестиционной деятельности предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан.

Автореферат и опубликованные соискателем работы в целом отражают основные содержания диссертационного исследования и в нем раскрыты основные положения, выносимые на защиту. По научному содержанию и по форме изложения диссертационная работа «Совершенствование управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан» несомненно, является научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение задач, имеющие важное и приоритетное значение для развития экономической науки, она полностью соответствует требованиям ВАК Республики Таджикистан «О порядке присуждения ученой степеней», а ее автор Мирзоева Евгения Шуджоатбековна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

**Доктор экономических наук, профессор
кафедры организации производства
на предприятиях АПК
Таджикского аграрного университета
имени Ш.Шотемура**

Насыров Р.

734003, Республика Таджикистан
г. Душанбе, пр. Рудаки 146
Тел.: (+992-37)2247207

«Подпись Р.Насырова подтверждаю»

**Начальник отдела правового
обеспечения и кадров**

Тагаева М.А.

